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關於立法會馬耀鋒議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示，經徵詢行政公職局、人才發展委員會之意見，

本局對立法會 2024年 11月 28日第 1202/E925/VII/GPAL/2024號函轉來，馬

耀鋒議員於 2024 年 11 月 22 日提出，行政長官辦公室於 2024 年 11 月 29 日

收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府各部門均按既定機制進行工作中所需的學歷核查工作。現

時，人才發展委員會（以下簡稱“人才委”）會對“人才引進計劃”申請

人的專業資格和能力作綜合評估，學歷核查為其中一部分。其中，就內地

高等院校頒發的學歷證明文件，會使用國家教育部官方網站中國高等教育

學生資訊網（學信網）進行核實。倘申請人的學歷或其他證明文件出現疑

點，人才委會根據其資歷及背景情況，要求申請人提交更多佐證文件，若

發現其中存在虛假申報的情況，會移送相關職能部門進行進一步核查。

為加強協調本澳高等院校進行招生工作，教育及青年發展局（以下簡

稱“教青局”）已向各高等院校發佈加強招生工作指引，當中包括學歷核

查事宜；亦透過高等教育專責小組會議、高等院校領導會議，以及舉辦學

歷核查交流會等，協調各高等院校進一步嚴格核查學生學歷，而各高等院

校已按指引全面執行有關工作，並會透過直接方式，向學歷發出機構作檢

查。此外，教青局及各高等院校亦將配合執法部門的調查工作，任何人士

透過不法方式以虛假資料報讀本澳高等院校，一經校方查證，將被撤銷錄

取資格、學籍或已取得學位，並被校方追究法律責任。此外，本澳高等院

校進行對外招生宣傳時，會透過不同途徑提醒報讀者，校方沒有委託任何

中介機構或個人代辦招生及錄取工作，有意報讀者應直接向校方辦理報名

手續。

此外，為方便有需要的機構及部門查詢本澳高等院校發出的學歷證明

文件，本澳三所公立高等院校已構建對外系統供第三方查閱，並會持續優

化相關服務。而其他高等院校亦設有相關渠道，供有需要的機構及部門查

詢相關學歷資料。
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另一方面，行政公職局表示，根據第 26/2003號行政法規《規範學歷審

查》的規定，為進入公共部門或實體任職而審查小學、中學及高等教育學

歷，屬開考典試委員會的職權，典試委員會可要求教青局就學歷的審查發

表意見。基此，該局開展“綜合能力評估開考”時，典試委員會會按上述

規定進行學歷審查，倘有需要會向教青局要求協助，並於向各部門發出的

《專業或職務能力評估開考指引》內載明有關法定程序。

局長
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